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新北

◎請將答

一.選擇題

1. (   

現水

度差

(A)0

2. (     

裝滿

璃管

同放

衡時

 (B)h

3. (     

時溫

(A)4

(D) 4

4. (     

乙流

此三

者正

成熱

有最

5. (     

甲：

乙：

丙：

丁：

   比

戊：

      的

(A)甲

6. (     

熱Ａ

溫度

係圖

敘述

(A)B

A，所

必為

果Ａ

北市立新

答案用黑色

：(每題 3

  )在未定

水的冰點

差為40公

0.4    (B)1

)取兩組

滿水，並各

管口徑Ra

放入  4℃

時，兩者水

ha＜hb 

)某物的

溫度上升1

450 × 0.1 ÷

450÷0.1÷

)有甲、乙

流向甲；當

三個固體物

正確？(A)

熱平衡的主

最多的熱能

)  下述物

使質量1克

使質量1

熱是一種

使1克的

比熱； 

兩物接觸

的物質。

甲乙丁 (

)以同一

Ａ、Ｂ兩種

度變化與

圖如右，關

述，下列

B物質的比

所以溫度

為３：１ 

Ａ、Ｂ都是

新莊國民

色墨水筆

3 分，共

定刻度的水

點（0℃）

公分，則每

1    (C)2.5 

組規格一樣

各附有單

＞Rb，管

冰水中，

水柱高度

(C)ha＝hb

比熱為0.

13０
Ｃ，如

÷ 13  (B

÷13。   

乙、丙三

當乙和丙

物置入真

甲物體的

主要方式

能    (D)達

物理觀念

克的水上

1公斤的水

種物質，

的物質上升

觸時，熱

 

(B)甲丁戊

一穩定熱源

種物質，得

加熱時間

關於此實驗

何者正確

比熱一定小

度變化易升

(C)兩者

是水，則

民中學 1

筆填寫至

60 分) 

水銀溫度

和沸點

每刻劃1

(D)4。 

樣的錐形瓶

單孔橡皮塞

管內水柱一

見玻璃管

度ha與hb的

b   (D)無

.1卡／克

如何計算此

B)450 ÷ 0

個固體，

接觸時，

真空密閉絕

的初始溫度

式是對流   

達熱平衡時

，正確的

上升10C的

水上升10C

所以會流

升10C所需

量會由含

戊 (C)乙丙

源加

得到

間關

驗的

確？

小於

升易降 

者開始加熱

則Ａ、Ｂ的

108 學年

至答案卷

度計上刻劃

（100℃）

公分代表

瓶，在室溫

塞及足夠長

一樣高）。

管中液體下

的高低關係

無法判斷

０
Ｃ，當獲

此物的質

0.1 × 13  

當甲和乙

熱能由丙

絕熱容器中

度一定比

(C)達熱平

時，丙的

有哪些？

熱量大於

C所需的熱

流動； 

需的熱量大

含熱能高的

丙戊 (D

(B)由圖可

熱時的初溫

的質量比為

年度第 1

卷上。 

劃攝氏溫標

之間，水

表溫差多

溫下(250

長度的玻

。今將兩錐

下降，則當

係為何？

。 

獲得450卡

質量？    

(C)450 ×

乙接觸時

丙流向乙

中，則下列

比丙物體低

平衡時，

溫度最低

？ 

於上升10F

熱量稱為

大小稱為該

的物質傳

D)丙丁 

可知兩者比

溫都是0℃

為３：１

學期第

             

標時，發

水銀柱高

多少   0C？

C)將瓶內

玻璃管（玻

錐形瓶一

當達熱平

(A)ha＞hb

卡的熱能

           

× 0.1 × 13

，熱能由

。現在將

列敘述何

低    (B)達

甲物質具

低。 

的熱量；

1大卡；

該物質的

給熱能低

比熱的比

℃ (D)如

。 

第 3 次段

      ___

1 

發

高

內

玻

一

平

b

能

3           

由

將

何

達

具

 

的 

低 

比

如

7.

8.

9.

10

11

12

13

段考 8 年級

___班    座

(      )下

(A)木炭

涼的」

變淡藍

(      )沙

(A)地表

(B)地表

能不易

(      )以

ｍ２及ｍ

ｔ ２ 及

(A)ｍ１

(B)ｍ１

(C)ｍ１

(D))ｍ

0. (      )甲

則內裝

水物理

的熱量

於乙杯

體積較

是因為

1. (      )某

體；性

體二種

導熱性

物是：

元素。

2. (      )有

(A)常溫

除了石

導電性

期表右

. (      )下

何者正

變化   

(D)每一

  

級自然與

座號___

下列哪一

炭燃燒    (

 (C)溼衣

藍色。 

沙漠地區的

表覆蓋的

表覆蓋的沙

易傳導    (

以同一個穩

ｍ３，假設

及 ｔ ３ ， 則

：ｍ２：ｍ

：ｍ２：ｍ

Xｍ２Xｍ３

１Xｔ１＝ｍ

甲杯內裝質

裝質量100

理量的比較

量大於乙杯

杯    (C)甲杯

較大是因為

為每個水分

某物具有

性質二：加

種物質；性

性不佳。在

(A)非金屬

 

有關「非金

溫常壓下

石墨以外，

性極差，也

右側。 

下列關於

正確？(A)

(C)分子重

一個原有的

  下

與生活科

_______ 

一種變化過

(B)打針時

衣服逐漸晾

的日夜溫

的沙子為

沙子比熱

D)沙漠地

穩定熱源

設加熱時間

則 質 量與

ｍ３＝ｔ３

ｍ３＝ｔ１

３＝ｔ１X

ｍ２Xｔ２＝

質量100克

0克體積1

較，下列

杯上升10

杯水的比

為每個水

分子體積

下列三項

加熱不燃

性質三：

在物質分

屬元素  

金屬元素｣

，除了汞

，其它非金

也屬於非金

於物質發生

)原子總數

重新排列

的原子分

下頁仍有

科技(理化

    姓名

過程中，

時，手臂「

晾乾    (D

溫差大，這

固體，不

熱較小    (C

地區都是緯

源，加熱三

間均相同

與 溫 度 的

３：ｔ２：

１：ｔ２：

ｔ２Xｔ３

＝ｍ３Xｔ

克體積10

100毫升4

列何者正確

0C吸收的熱

比熱等於乙

水分子體積

積都縮小了

項性質，性

燃燒，但產

具有一定

分類上，具

(B)化合物

｣的性質，

汞以外，其

金屬元素

金屬元素

生化學變

數目沒有改

列，反應前

分裂，並產

有試題

化)領域

_______

屬於吸熱

「擦了酒精

D)使粉紅色

這是因為下

不易引起

C)  漠地區

緯度較高

三杯水，質

同，溫度變

關 係 下 列

ｔ１ 

ｔ３  

 

３ 

01毫升800

40C的冷水

確？(A)甲

熱量    (B

乙杯水的

積膨脹了

了。 

性質一：

產生無色

定化學組

具有上述

物    (C)混

，下列哪一

其它都以

素導電性都

 (D)所有

變化產生新

改變    (B

前後分子數

產生新原

試題卷

_______

熱的化學變

精棉片後

色氯化亞

下列何項原

起空氣的熱

區面積廣大

的地區。

質量依序為

化依序為

列何 者 正

0C的熱水

水，關於這

杯下降1

B)密度甲杯

的比熱    (

，乙杯體積

外觀為藍

色液體與白

組成，但導

述三種性質

混合物    (

一項敘述正

以固態存在

都不佳 (

有元素均位

新物質的

B)原子種類

數目、種類

子。 

變化？ 

後覺得涼

鈷試紙

原因？

熱對流  

大，熱

 

為ｍ１、

為ｔ１、

正 確 ？  

水，乙杯

這兩杯

0C放出

杯略大

D)甲杯

積較小

藍色晶

白色固

導電、

質的此

D)金屬

正確？

在 (B)

C)木材

位於週

敘述，

類發生

類不變

 

     



◎

 

新北

◎請將答

14. (     

(A) 

比較

數：

15. (     

中子

繞核

質子

兩者

16. (     

據此

乙粒

甲乙

17. (     

第18

是最

(D)同

18.   (   

圖。

Ⅰ.是

Ⅱ.是

Ⅲ.是

Ⅳ.是

Ⅴ.是

請問

Ⅱ  

19. (   

個是

(C)不

北市立新

答案用黑色

粒子

甲

乙

丙

)下列有

12

  6C與  13

  6C

較兩原子的

12

  6C  ＝  1

 

)有關原子

子的存在，

核快速旋轉

子故一定帶

者數量相等

)有三種

此表，選出

粒子的質

乙兩原子的

)有關元

8族元素活

最早提出元

同一週期的

  )科學家

可能分類

是否具有導

是否化學組

是否具有一

是否可以利

是否可以利

問，圖中乙

(C)Ⅲ  (

)同上題

是不適當的

不鏽鋼──

新莊國民

色墨水筆

子  質子

  1

  1

丙  1

關  12

  6C原子

C質量數不

的質子數

3

6C    (D)比

子結構的

，原子才會

轉的是帶

帶正電   

等，原子

粒子，其

出下列錯

量最大 

的化學性

元素與週期

活性很小

元素週期

的元素化

家用二分法

類的原則

導電性、

組成只由

一定的性

利用物理

利用化學

乙處的分類

(D)Ⅳ 

，下列四

的？(A)石

─Ｒ (D

民中學 1

筆填寫至

子數  中

12 

13 

12 

子與  13

  6C

不同，在週

數：
12

  6C  ＜ 

比較兩原子

的敘述，下

會保持電

帶正電的質

(D)電子與

子核才會保

其原子結構

錯誤的敘述

  (C)甲乙

性質不同 

期表的敘

小，不易與

期表者    (

化學性質均

法將自然

則如下： 

導熱性及

由一種原子

性質及化學

理方法分離

學方法分離

類原則可

種物質在

石墨──Ｐ

D)黃銅──

108 學年

至答案卷

中子數 電

13 

13 

11 

原子的敘

週期表位

13

  6C    (C)比

子的電子

列何者正

電中性    (B

質子    (C

與質子共

保持電中性

構內部的

述：(A)丙

乙互為同位

敘述，下列

與其它元素

(C)週期表

均相同。

然界的物質

及延展性

子構成。

學組成。

離成二種

離成二種

能是上述

在上圖中的

Ｐ (B)水

─Ｓ 

年度第 1

卷上。 

電子數

12 

13 

10 

敘述，何者

位於不同位

比較兩原子

數：12

  6C 

正確？(A)原

B)位於原子

C)原子核因

同位於原

性。 

的組成如下

丙粒子帶正

位素的關

列何者正

素反應    (

表中的橫列

質分類，結

。 

或以上的

或以上的

述中的：(A

的分類位

水銀──Ｑ

學期第

             

者正確？

位置    (B)

子的中子

＝  13

  6C。

原子因為

子核外並

因必含有

原子核內，

下表，依

正電    (B)

關係    (D)

正確？(A)

B)道耳頓

列稱為族

結果見上

的物質。

的物質。

A)Ⅰ  (B)

位置，哪一

Ｑ  

第 3 次段

      ___

2 

   

)

子

為

並

有

，

依

)

)

) 

頓

族   

上

) 

一

20

二．

題組

見下

溫度

度計

 

回答

1. 圖

答

2. 

途

3. 圖

式

題組

280Ｃ

步驟

步驟

驟一

步驟

ｍｓ

熱量

熱。

4. 酒

5. 如

段考 8 年級

___班    座

0. (   )下

下列敘

氣    (C

綜合題

組一：熱量

下圖一，一

度計，再一

計讀數不一

上圖二是

答問題1～

圖一中，

答：（１）

甲乙燒杯

途徑的那

圖二中，

式？答：

組二：比熱

Ｃ實驗室

驟一：稱取

驟二：另準

一的酒精倒

驟三：根據

ｓ△Ｔ，以

量＝冷水溫

請回答問

溫度（℃

時間（秒

酒精與水

如果熱量

（５）卡

級自然與

座號___

下列分別為

敘述何者錯

C)丙可能是

： 

量傳播有

一白一黑

一起放在

一樣了。

是在鐵製

～3： 

，甲、乙

）。 

杯溫度計讀

那一種產生

紅蘿葡被

（３）。 

熱是物質

內測量酒

取500公克

準備放有

倒入，記

據物質因溫

以及能量守

溫度上升

問題4～6

℃）  20

秒）  0

水達成熱平

量沒有散失

卡／克０
Ｃ

與生活科

_______ 

為四種物

錯誤？(A

是水分子

有三種途徑

黑的甲、乙

在室溫下的

 

製烤盤上

兩燒杯的

讀數下降快

生差異造成

被烤熟主要

質的重要物

酒精比熱的

克的酒精

有溫度計及

記錄混合溶

溫度變化

守恆觀念

升所吸收的

6： 

0  24

0  5 

平衡的溫度

失，由實

。  

科技(理化

    姓名

物質的組成

A)甲、乙是

子  (D)丁

徑，分別

乙兩燒杯

的實驗室

，將紅蘿

的溫度計

快慢不同

成？答：

要又是依

物理性質

的實驗。

，放在熱

及300公克

溶液的溫度

化所牽涉到

念：高溫酒

的熱量，

29 30

10 15

度是攝氏

實驗數據計

   下頁

化)領域

_______

成粒子示意

是元素

是混合物

別是傳導、

杯，各置入

室中。數分

蘿葡烤熟。

計讀數何

同，主要是

（２）。

依靠那一種

質之一，以

 

熱源上加熱

克200C水的

度變化，

到的熱量計

酒精達成熱

可以計算

0 30

5 20

氏幾度？答

計算而得

頁仍有試

試題卷

_______

意圖，根據

(B)甲可能

物。 

、對流、輻

入等量的熱

分鐘後，發

。請依據此

者下降較

是因為熱量

種熱量的傳

以下是在

熱至500C

的容器，

得下表：

計算公式

熱平衡放

算出酒精

30 29

30 40

答：（４）

得的酒精比

試題 

據下圖，

能是氦

輻射。

熱水及

發現溫

此二圖

較慢？

量散播

傳播方

在室溫

。 

將步

 

式Ｈ＝

放出的

精的比

。 

比熱為

 



北市立新

答案用黑色

資料，酒精

程中，散失

６）卡。

從冷凍庫

熱，記錄

的 關 係 圖

則是三態

意圖，圖

態 ， 乙 代

表氣態。

圖四，回

 

用圖三中

穩定熱源每

中，冰熔化

兩者大小

中，哪些變

答：（９

第1～5分鐘

１０）。碘

的哪一個過

今週期表

代號表示

請參考此

五所列，現

現今週期表

新莊國民

色墨水筆

精的比熱真

失的熱量有

 

中取出10

錄時間

如 圖

態變化

圖中甲

表 液

請跟

回答問

，第5～1

每一分鐘供

化過程吸收

小的比為多

變化是放熱

）。(應選

鐘的加熱過

碘在常溫常

過程？答

表的簡圖

示。現今週

圖，回答

現今週期表

表的形成

民中學 1

筆填寫至

真正值為

有多少，

00公克的

10分鐘液

供應幾卡

收的總熱

多少？答

熱的物理

選三項) 

過程，相

常壓下受

（１１）

，圖中有

週期表是
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                                                            _____班  座號_________   姓名_____________ 
一．選擇題：每題３分共６０分 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Ｃ Ａ Ｄ Ａ Ａ Ｄ Ｄ Ｂ Ｄ Ｃ 
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

Ｂ Ｂ Ａ Ｄ Ｃ Ｃ Ａ Ｂ Ｃ Ｂ 
 
二．綜合題：１～１０格每格２分，１１～３０格每格１分，共４０分 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １０ 

甲 輻射 傳導 ３０ ０．３ １０００ ２０００ ４：２７ ＢＤＦ Ｃ 

 

１１ １２ １３ １４ １５ １６ １７ １８ １９ ２０ 

Ａ １８ ７ Ｄ Li 或Na或

K 

Br 
乙 He 

乙 甲丙 

２１ ２２ ２３ ２４ ２５ ２６ ２７ ２８ ２９ ３０ 

Mg 
 
 

Ti Fe B Si 29 
 

H2O NaCl SO,SO2, 
SO3,SO4, 

或 S2O7 
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